## 第8课

## 另外的挑战

罗伯特·麦考利(Robert McCurley)牧师

当人们打算建造一栋新的大楼时,他们会先设计蓝图,在蓝图中描绘出建造大楼的所有细节。然后,项目负责人将指示不同的工作人员履行各自的职责。有人负责清理并平整地面,也有的工作人员负责浇筑地基。剩下的所有工作人员都必须一同努力建造墙壁、屋顶,装修房间,安装管道和电力等等。正像我们在这个建造模型中看到的那样,上帝建立了合乎圣经的家庭。祂提供了圣经的蓝图,并指示家中的每个成员履行各自的职责。跟随主的带领一起努力至关重要。当丈夫或妻子离开上帝的计划时,婚姻中的不合一就爆发了,家庭就会受到阻碍。因此,重要的是,虔诚的夫妇要时刻警惕各种可能破坏合一的危险,并一同努力跟随主和祂的话。

正如我们在上一课中提到的那样,婚姻合一面临的威胁与罪恶的类型一样多。 在我们与主的关系以及与他人的关系中,我们都看到罪恶驱逐这些关系,但福音恩 典吸引这些关系。因此,在最后这两次课程中,我们将把注意力集中在通常很难保 持合一的那些方面。当然,你需要花更多的时间更深入地研究这些方面,我们在这 里只提供一些重要的要点,来帮助你追求婚姻的合一。

为什么财务问题通常会导致婚姻里的不合一?圣经对钱财有什么教导?配偶如何在这方面遵循主的话,并培养婚姻的合一?婚姻中的身体关系是怎样的?上帝是如何规定的?婚姻的这个方面如何能荣耀上帝呢?在这最后一课中,我们将考虑两个方面,这些方面通常对合乎圣经的婚姻中的合一造成挑战,首先是财务方面,其次是性关系方面。

所以,首先,我们讨论在财务方面如何培养婚姻的合一。当然,我们要讲的是一个简短的概述,并不打算全面地处理这个主题的问题,只是希望这些内容可以为 丈夫和妻子提供一些讨论的要点。我敢肯定,你知道一个人的成长、个性以及优缺 点,将影响着你对家庭财务状况的期望和决策。在某些情况下,丈夫和妻子来自不同的背景。但是,你们必须将财务作为你们追求合一的另一种途径。你们需要在同一个战队中共同努力,发挥各自的优势,应对财务的挑战。你们需要应用这些课程中介绍的其他原则,以在财务方面达成合一。

因此,让我们首先思考钱财和管理的圣经观点。例如,上帝与钱财之间是什么关系?圣经说我们所有的财产都属于上帝,而我们获得财富的能力也来自上帝。因为"地和其中所充满的都属耶和华",祂拥有"千山上的牲畜",例如在《历代志上》第29章11-12节中,你会注意到耶和华告诉祂的子民,祂是赐予或保守财富的那一位。保罗在《哥林多前书》第4章7中说:"你有什么不是领受的呢?"一切都来自主。这凸显了这样一个事实,即我们信靠的是主,而不是财富。耶稣在《马太福音》第6章25-34节的登山宝训中谈到了这一点。保罗在《提摩太前书》第6章17节和19节中写给提摩太时也谈到了这一点。在《箴言》中,你还会看到一些例子,包括第16章3节。因此,我们信靠的不是财富,而是主.上帝赐我们管家的身份,我们必须对此忠心。财富是主赐给我们的,用于荣耀祂。财富本身不是目的,只是主耶稣基督国度进程中的一个手段,或者是祂的子民得以服事祂的工具。你可以查阅《箴言》第15章16节和《传道书》第2章10-11节。

我们考虑了上帝与钱财的关系。我们还应该考虑家庭与钱财的关系。我们知道,圣经教导说丈夫有责任在上帝面前供应家庭。《提摩太前书》第5章8节说: "人若不看顾亲属,就是背了真道,比不信的人还不好。不看顾自己家里的人,更是如此。"你可以将这节经文与《以弗所书》第5章29节进行比较。上帝教导我们要努力工作,并使用祂给我们的恩赐来满足我们的需求。旧约中的《箴言》第13章11节和新约中《帖撒罗尼迦前书》第4章10-12节保罗的教训中都是如此。

知足当然是基督徒的美德。因此,在《提摩太前书》中,使徒保罗说:"敬虔加上知足的心便是大利了。"在《腓立比书》第4章11-13节中,他描述了他知道怎样处卑贱,也知道怎样处丰富,或饱足、或饥饿、或有余、或缺乏,他都得了秘

诀。他得出的结论是,在所有这些处境下,他都必须学习知足。因此,知足是需要人们去学习和培养的。这是圣灵帮助我们在恩典中长出来的。这与基督徒的另一种美德——慷慨紧密相关。基督徒是慷慨的人。为什么?因为慷慨反映了福音里的上帝本身。主以各种有形的方式临到祂的子民,是对祂子民的慷慨,是给祂子民的恩赐,或丰盛的赏赐。上帝在福音里的形象是极其慷慨的。因此,那领受了那福音大能的基督徒也结出了慷慨的果实。在这方面,《箴言》第11章24和25节以及《以弗所书》第4章28节对我们有帮助。

这些背景都在帮助我们思考关于钱财的重要事项。首先,我们注意到,我们应将自己的部分钱财奉献给主。这样的教导可以从很多地方看到;《箴言》第3章9-10节和《玛拉基书》第3章8-12节就是几个例子。我们注意到,我们所拥有的一切都是上帝的,我们把收获的初产献给祂,就切实地表达了这一点。

智慧教导我们制定使用钱财的计划。我们不要随意,要思考并遵行圣经所说的话。《路加福音》第 14 章 28 节和《箴言》第 27 章 23-24 节对我们很有帮助。例如,这包括,敬虔的家庭要在尽可能的情况下储蓄,而不仅仅是消费。《箴言》说,一个审慎的人预见困难,并做好准备。因此,耶和华的子民要尽其所能进行积蓄,而不是浪费或花掉自己所拥有的。我们需要特别提防债务带来的问题;《箴言》第 22 章 7 节告诉我们,"欠债的是债主的仆人",而《罗马书》第 13 章 8 节则说,我们"凡事都不可亏欠人。"因此,我们至少要意识到尤其是消费负债可能带来的问题。

我们还需要学习在重要的财务决策中寻求虔诚的忠告,这是智慧的原则。当我们要做艰难的决定时,我们应该寻求两到三个人,有时甚至更多人的忠告,他们应该是有智慧的、敬虔的、明白上帝话语的人。《箴言》再次告诉我们很多这方面的内容,例如第 15 章 22 节、第 19 章 20 节和第 20 章 18 节。

但是,我们需要找到问题的根源。因此,财务上的挣扎、分歧或冲突不仅仅是 财务上的问题。根本的问题总是能从内心深处找到。当涉及婚姻中财务紧张的问题 时,我会提出很多根本的问题。首先,当然是骄傲。《箴言》第 18 章 12 节告诫过我们这一点。骄傲会引发争吵。另一个根本问题是自私,只对自己想要的东西感兴趣,而不是专注于他人,而《腓立比书》第 2 章 3-4 节教导我们,福音的精神是看顾他人。另一个问题是偶像崇拜。我们可能把赚钱当作偶像,但主警告我们要远避偶像。主耶稣告诉我们,我们不能既事奉上帝又事奉玛门。我们要么恶这个爱那个,要么重这个轻那个。因此,我们要意识到偶像崇拜这个根本问题。

另一个是懒惰的问题。人可以很懒惰,并陷入各种财务困难中。《箴言》第 13章4节谈到了这一点。与此相似的,问题也可能是不负责任,没有寻求知识和智 慧来明白主所赐给我们的事(箴言 25: 19)。最后,另一个根本问题可能是为了 取悦人,就是关注他人是如何看待我们的,他人对我们以及我们使用钱财有什么看 法,好获得别人的青睐。所有这些都隐藏在心里,有时可能就埋在财务紧张的表面 之下。

我们需要追求属灵的果实。因此,在处理这些根本问题时,圣经呼吁我们怎么做?它呼召我们悔改,为我们在耶和华面前犯的罪悔改,转离那些罪,弃绝它们,并转向主寻求怜悯。我们要学习上帝在财务方面给我们的圣经原则,并努力将其应用于我们的生活中。祷告是必不可少的回应。请记住,《腓立比书》第4章6节提醒我们,要将一切时常引起恐惧和其他困难的挂虑都真正地交托给主,在凡事上祷告和感谢,将我们所要的告诉祂。当然,祂是拥有主权统治一切的那一位,祂是最终供应万事万物的那一位,因此我们要将自己所求的放在祂的脚前。

另一个回应是做计划。在《箴言》第6章6-8节中,所罗门为我们指出蚂蚁的例子,那是最小的生物之一,但他指出那是一个勤奋和做计划的例子。后来在《箴言》第27章23-24节中说: "你要详细知道你羊群的景况,留心料理你的牛群。"在旧约中,以色列是一个农业社会,所以他们的财富大部分来自他们的牲畜。因此,勤于了解自己的羊群状况,实际上就是勤于了解自己的财务状况。勤奋也是给我们的呼召。

在射箭时,如果不将弓箭瞄准目标,则可能不会击中目标。同样,丈夫和妻子 也需要从圣经中建立财务目标,然后提前制定计划实现这些目标。例如,同时考虑 收入和支出以及账单。所有这些都反映了我们希望在财务方面荣耀上帝的智慧。做 计划意味着要使我们的决定符合圣经给我们的教训。

我们将考虑第二个方面,在性关系中培养婚姻的合一。圣经在婚姻的这方面给了我们坦率和有益的指导。现在,在教会内公开讨论这一方面时,需要合乎圣经的谨慎和审慎。有些人罪恶粗俗,缺乏合乎圣经的自重。这样的讨论可能是不正当和可耻的,这就是为什么保罗警告我们甚至不要谈论邪恶,例如,在《以弗所书》第5章12节中的"暗中所行的"。但另一方面,有些人可能会完全避免讨论这个话题,而这可能缺乏合乎圣经的忠实。请记住,在旧约时代,包含私密事务的全部法律要在所有的男女老少面前诵读出来。同样,关于圣经的其余部分,包括使徒保罗的书信,也要向全体会众公开宣读。每代人都需要明白圣经的全部教导。在当今的极端情况下,上帝的子民需要特别清楚地掌握,圣经关于婚姻里性关系的观点是什么。在这个课程中如何讨论这个问题,当然也会使上帝的子民得到不同程度的安慰。因此,在尝试保持这种圣经中的平衡的同时,我将尝试在这一课中简单总结一下圣经的教导。

我们应该首先从婚姻亲密关系的神圣性开始。根据圣经,这种亲密关系是敬虔婚姻中神圣的恩赐。它是由上帝命定和设计的,只要将其保持在上帝规定的范围内时,实际上就在荣耀上帝并讨祂喜悦。你可以在《创世记》开篇部分第 2 章 24-25节中看到这一点,"人要离开父母与妻子连合,二人成为一体。"在新约《希伯来书》第 13 章 4 节中说: "婚姻,人人都当尊重,床也不可污秽。"这是上帝设计并赐下的,为了荣耀祂。实际上,上帝的意思是,禁止婚姻亲密关系的观点实际上是鬼魔的学说。你可以在《提摩太前书》第 4 章 1 节和 3 节中读到这些,并在罗马天主教中找到这样的例子。

与性经历有关的一切都必须限于婚姻关系之中。这包括我们的思想、眼目、言

语和行动。因此,我们可以回头看十诫,第七诫说: "不可奸淫",然后再看新约圣经,耶稣在《马太福音》第5章27-30节中说,如果你出于情欲去看你配偶以外的人,那你就犯了奸淫。因此,婚姻关系为我们的思想、眼目、言语和行动提供了屏障。《箴言》前几章提到很多这方面的教导。例如,你可以去读《箴言》第2章16-19节,然后读第5章1-14节和20-23节,或者从6章20节一直读到7章27节。确实,前七课讲到的圣经原则对我们有很多帮助。

此外,所有形式的性变态都违反了上帝的设计,即使在婚姻中也是如此,因此是非法的。节制是婚前求爱关系中应该有的特征。例如,圣经指出,亲密爱抚应当仅限于婚后的丈夫和妻子,否则一定是非法的。《箴言》第 5 章 17 节及后面的经文就是这个例子。

在所有这一切中,我们需要记住,地上的婚姻指向天上的婚姻。这意味着世间婚姻的完满仅仅是指向我们在《启示录》第 21 章中所读到的天堂的完满景象。夫妻关系中所表达的愉悦高潮只是一个微小的路标,指向了更大的属灵的狂喜,就是信徒与天上的上帝将来彼此相交的喜乐。与主在荣耀中为祂的子民所准备的喜乐相比,这个世界上最大的快乐也显得苍白。这就是为什么从长远来看,单身的人实际上并不会错过任何实质性的事,因为只要他们是信徒,他们将会在天上的荣耀中得到更伟大更富足的东西,并在主耶稣基督面前能找到喜乐和满足。我们还在《雅歌》一书中看到,书中充满了对夫妻之爱的描述,这进一步确立了婚姻亲密关系的神圣性——这本书的目的是传达基督与祂的教会之间关系的故事。这卷书的全部要点是描述基督与基督徒之间的关系,然而所使用的婚姻意象却强化了婚姻亲密关系的神圣性。

这使我们考虑到性关系中的合一。身体上的亲密关系应该是内在状况的切实表达。换句话说,身体上的合一应该是婚姻中个人灵命合一的真实体现。我认为,与保罗在《以弗所书》第5章中所说的相比,这是《创世记》第2章所说的背后的含义。当一对夫妻没有合一的关系却有性关系时,他们实质上是在说谎。而一旦有了

真正的合一时,性关系就有了更大的意义和乐趣。实际上,这意味着夫妻应当在亲密关系之前解决任何悬而未决的矛盾,而不是用亲密关系掩盖婚姻的不合一。性关系中的大多数问题,除了可能的生理问题外,实际上都与婚姻中其他不合一的方面有关,而不是与亲密关系本身有关。这就是为什么必须以圣经的方式解决冲突,以便将婚姻亲密关系中的合一维持下去。

刚结婚时,夫妻俩必须在婚姻的性关系这方面建立起开放的沟通模式,虔诚的 夫妻应该讨论一下什么是对彼此最有意义的事。这促使我们考虑圣经对性关系的祝 福。这种性关系是上帝的恩赐,目的是给基督徒夫妇带来满足和快乐。在《箴言》 第5章18-19节中,19节的"知足"一词意思是"满足"。保罗提到,除特殊情况 外,应避免不必要的节制。我们有必要引用《哥林多前书》第7章3-5节的经文, 这里说: "丈夫当用合宜之份待妻子,妻子待丈夫也要如此。妻子没有权柄主张自 己的身子,乃在丈夫;丈夫也没有权柄主张自己的身子,乃在妻子。夫妻不可彼此 亏负,除非两相情愿,暂时分房,为要专心祷告方可;以后仍要同房,免得撒但趁 着你们情不自禁引诱你们。"保罗说,婚姻中定期的亲密是一种礼物,甚至也可以 作为抵制魔鬼的一种实用方法。对于已婚的人,我们压抑的、无法满足的欲望,为 不当的诱惑提供了机会。因此,性关系的频率应该由夫妻双方共同决定,并且是出 于愿意给予对方的心态来决定。在按着上帝的心意做决定时,有时可能必须要禁欲。 在正常情况下,这需要双方共同商定一个时间规律,因为配偶双方都属于彼此。你 应该注意保罗在《哥林多前书》第7章 3-5 节中那段的明确指示。这绝不是接受或 抑制的问题,这是在寻求服侍对方,甚至胜于满足对方所需要的。在《罗马书》第 12 章 10 节中,我们知道爱应该彼此推让。因此,性关系不应该是单方面或自我中 心的。在《哥林多前书》第7章中,保罗指明了这给配偶双方带来的是祝福。因此, 这是一种将自己献给配偶的特殊方式。举例来说,这实际上意味着,在性关系中, 丈夫牺牲的爱体现于优先并努力使妻子得到同等的愉悦,并确保妻子在这个过程中 的需求得到满足。男人和女人的受造当然是不同的,认识你的配偶包括了解在身体

关系表现出来的这种差异。

与我们在前两次课中提出的其他主题一样,重要的是,你必须进一步研究圣经在此问题上说了什么。在婚姻的这一方面,无知和被误导的感情产生的是阻碍而不是成长。夫妻应当在这方面寻求合一和沟通。这方面与我们所学习的其他三个方面一样,都是上帝赋予的,为要让基督徒在婚姻中荣耀上帝,因此我鼓励你打开圣经,更充分地研究上帝在这个问题上所说的话。

总而言之,我们到了本系列课程的结尾,而且我们将结束于我们开始的地方。对于那些被绝望试探的人来说,确实有一种盼望为他们存留。对于那些在婚姻中挣扎的人来说,你可以抱有很大的盼望。为什么?因为上帝的话语足以解决我们所有的问题,上帝的恩典足以满足我们所有的需求。祂的能力甚至显明在我们的软弱之处。信徒的罪实际上是可以解决的。《罗马书》第5章20节告诉我们,罪在哪里显多,恩典就更显多了。上帝的灵定能带来成长和改变。

我知道到我们所有人都过着十分忙碌的生活,但上帝已将婚姻关系作为基督徒夫妻的优先事项。既然必须建立敬虔的婚姻,既然优先事项是你要做的事而不是你要说的话,那么就必须自觉地做一个决定,将时间和精力花在这些事情上,这样我们不仅是听道之人,也是行道之人。这八次课里面引用了大量的圣经,你可以去复习。与你的配偶一起面对这些经文,查考它们,阅读它们。然后一起讨论一下,在你们自己的婚姻中,如何切实践行出这些圣经原则。当然,我们的最终目标不是婚姻中的幸福和喜乐,那只是福音结出来的宝贵果实。婚姻的首要目的是荣耀上帝并永远以祂为乐。因此,在我们的婚姻中拥有全部卓越地位的,是基督这一位。